K, K2 et K3
1. Un cube a une aire latérale de 324 cm2. 
Si un second cube a une aire latérale quatre fois plus petite, 

a) trouve le rapport de similitude de ces deux cubes.

b) trouve le rapport des volumes de ces deux cubes.

c) trouve la longueur des côtés, l’aire totale et le volume du petit cube.

2. Une boule a un diamètre de 8  cm. 
Si une autre boule a un diamètre deux fois et demie plus grand, 

a) trouve le rapport des aires de ces deux sphères.
b) trouve le rapport des volumes de ces deux sphères.
c) trouve l’aire exacte de la plus grande sphère.
d) trouve le volume exact de la plus grande sphère.
3) Un prisme a un volume total de 27 cm3. 
Si un deuxième prisme semblable au premier a un volume  de 8 cm3,
a) trouve le rapport de similitude de ces deux prismes.
b) trouve le rapport des aires de ces deux prismes.
c) si la hauteur du second prisme est de 16 cm, quelle est celle du premier?

K, K2 et K3
CORRIGÉ : 

1.Un cube a une aire latérale de 324 cm2. 

Si un second cube a une aire latérale quatre fois plus petite, 

a) trouve le rapport de similitude de ces deux cubes.

b) trouve le rapport des volumes de ces deux cubes.

c) trouve la longueur des côtés, l’aire totale et le volume du petit cube.

1.a)  2    ou 
1

           
2


b)   8 
  ou
 1

   
 8
324 = 4c2              c) c= 4,5 cm     A= 121,5 cm2   V= 91,125 cm3  

  81 = c2 

   c=9 cm
2. Une boule a un diamètre de 8  cm. (rayon de 4 cm)
Si une autre boule a un diamètre deux fois et demie plus grand, 

a) trouve le rapport des aires de ces deux sphères.  (rayon de 4 X 2,5 = 10 cm)
b) trouve le rapport des volumes de ces deux sphères.

c) trouve l’aire exacte de la plus grande sphère.

d) trouve le volume exact de la plus grande sphère.

k= 2,5  donc 5  ou 1  donc  2
      1             2      2,5         5
2. a) 4     ou 25
b)  8    ou 125
c) 400∏ cm2  d) 4000∏ cm3  

        25          4  
    125       8      


            3

3) Un prisme a un volume total de 27 cm3. 

Si un deuxième prisme semblable au premier a un volume  de 8 cm3,

a) trouve le rapport de similitude de ces deux prismes.

b) trouve le rapport des aires de ces deux prismes.

c) si la hauteur du second prisme est de 16 cm, quelle est celle du premier?

K3=27      donc   k = 3       et k2 =  9
       8                        2                   4
3. a) 3  ou  2   
b) 9    ou 4 

c) le 2e prisme est le plus petit et on 
        2        3             4        9            cherche la plus grande hauteur

donc 16 X 1,5 = 24 cm
